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2017—2018学年度第一学期期末监测九年级
物理试题参考答案及评分标准

一、选择题（每题2分，共30分  在每小题给出的四个选项中只有一个选项符合要求）
1.D  2.C  3.D  4.A  5.C  6.B 7.B  8.C  9.C  10.A  11.B  12.A  13.D  14.C  15.D
二、填空题（每空1分，共19分）
16．内；液化   17．12；16    18．相同；铝；铜   19．熔化； 凝固 
 20．热传递；大  21．a；通路；进行倒计时，避免点燃烟花造成人员伤害（答案合理即可）
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 22．（1）断路；（2）短路；（3）正常23．越大；越少
三、作图题（每图3分，共6分）
24.                                               25.
  [image: image9.png]


 

四、实验探究题（每空1分，图1分，共22分）
26.（6分）（1）92；（2）BC；固液混合态；（3）98；小于；保持不变
27.（6分）(1)右图（2）0.36；（3）左；（4）反；（5）不能（或否）；滑动变阻器的阻值太小，无法使电压表的示数达到1.8V
（答案合理即可）
28.（6分）（1）R2（20Ω 0.5A）；A；（2）A；2.5；大；（3）不可行
29.（4分）液面高度；电阻；电流；电流通过导体产生热量与通过导体的电流和电阻大小有关，通过导体的电流越大，导体的电阻越大，产生的热量越多
五、综合题（30题12分，31题11分，共23分。 解题时要写必要的文字说明，依据的主要公式或变形公式，运算过程和结果要写明单位）
30.解：（1）水吸收的热量：

Q吸=cm△t=4.2×103J/（kg•℃）×500kg×（100℃﹣20℃）=1.68×108J……3分
（2）天然气完全燃烧放出的热量：

Q放=Vq天然气=12m3×4.2×107J/m3=5.04×108J………………………………………3分
燃气锅炉烧水时的效率：η=[image: image10.png]


×100%=[image: image11.png]1.68X10°]

5.04%10%]



×100%≈33.3%……2分
（3）可燃冰的热值为同体积天然气的160倍，

则可燃冰的热值：q可燃冰=160q天然气=160×4.2×107J/m3=6.72×109J/m3……1分
若换用可燃冰燃烧放出相同的热量，应使用可燃冰的体积：

V可燃冰=[image: image12.png]9
am K




 = [image: image13.png]5.04x10°7
6.72%10%]/m3



=0.075m3………………………………3分

答：（1）水吸收的热量为1.68×108J。
（2）燃气锅炉烧水时的效率为33.3%。
（3）若换用可燃冰，应使用0.075m3可燃冰。
　31.解：（1）接“3、4”时为高档……………………………………………………2分
（2）由图2知，高档功率：P高=400W，由P=[image: image14.png]


可得R1的阻值：

R1=[image: image15.png]


=[image: image16.png](2207)*
4000



=121Ω……………………………………………………3分
（3）由题知，R2=3R1，低档发热功率：

P低=[image: image17.png]i
R +R,




=[image: image18.png]4R,



=[image: image19.png](2207) %
AX 1010



=100W……………………………………………3分
（4）由图2知，工作30min时，其中高档10min，低档20min，

所以加湿器消耗的总电能：

W=W高+W低=P高t高+P低t低=400W×10×60s+100W×20×60s=3.6×105J…………3分
答：（1）3、4；（2）电阻R1的阻值121Ω；（3）100W；（4）加湿器消耗的总电能3.6×105J。
电路功率200W








电路功率400W








电路功率800W












